



Самым древним государством, образцы мебели которого дошли до наших дней – это Египет. Ранее эта страна довольно широко применяла дерево для своих нужд – для этого его даже завозили из других стран, тем более, что древняя египетская мебель делалась практически полностью из дерева.

Самые древнейшие из всех известных образцов были найдены в царских погребениях ранней династической эпохи – это приблизительно 3400-2980 года до нашей эры. Здесь есть и обломки ларцов черного дерева, которые инкрустированы слоновой костью, обычный и складной табуреты с ножками в виде копыт жвачных животных и многое другое. А от III династии – это 2980-2000 года до нашей эры, уцелели даже кровати, стулья, а также разнообразные по размеру ларцы черного дерева с инкрустацией из зеленого и синего малахита, а также бирюзы, ляпис-лазури и слоновой кости. Встречаются также и ножки, которые внешним своим видом изображают львиные лапы или копыта быков, при этом передние и задние ножки мебели сделаны, естественно форме передних и задних ног животного. В эпоху Среднего царства – 2000-1500 годы до нашей эры, столярное искусство достигает подлинного расцвета и поражает масштабами изготавливаемых изделий.

Довольно богато также украшены кресла и троны – они, к тому же, снабжены боковыми частями (подлокотниками), и оформлены в виде идущих львов. Их спинки покрыты сквозной резьбой символического характера и довольно слабым рельефом. Накладки из драгоценного металла с цветной эмалью покрывают различные части таких кресел. Например, на стуле фараона Тутанхамона верхняя часть спинки украшена металлической накладкой из золотого крылатого солнца – это знак бога Ра. Инкрустации на мебели довольно часто применялась в эпоху XXIII династии – 745-718 года до нашей эры.